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รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 
สมัยสามัญที ่๓/๒๕๖๒ คร้ังที่ ๑ 

เมื่อวันอังคาร  ที่  ๑๓  สิงหาคม  ๒๕๖๒ 
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 

-------------------------------------------- 
ผูมาประชุม 
 

ลําดับท่ี ช่ือ - สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
๑. 
๒. 
๓. 
๔. 
๕. 
๖. 
๗. 
๘. 
๙. 

๑๐. 
๑๑. 
๑๒. 
๑๓. 
๑๔. 
๑๕. 
๑๖. 
๑๗. 
๑๘. 
๑๙. 

 
 
 

นายบุญถัน  นาอุดม 
นางละอองดาว  นันทวิทยาคม 
นายสถิตย  อันนารี 
นายนนทกานต  นาอุดม 
นางนิรดาพร  ปสสา 
นายบุญยม  หนูนา 
นางดุสิต  มูลหลา 
นายวิเชียร  ดวงจุมพล 
นายสุวรรณ  นาอุดม 
นางประยัติ  ศรีอุน 
นายสม  นาแพง 
นายไสว  ศรีอุน 
นายวันชัย  ปุงโพธิ ์
นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา 
นายนราศักดิ์  พิมสาร 
นายสํารอง  ปตตาทานัง 
นายสุริยา  ศรีกุฏ 
นางจินตนา  กุลสุวรรณ 
นายจํานงค  หนายโสก 

สมาชิกสภา อบต.หมู  ๙ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๘ 
สมาชกิสภา อบต. หมู ๘ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๕ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๖ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๒ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๖ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๓ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๓ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๗ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๓ 
ประธานสภา อบต.แวงนอย 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๔ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๒ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๗ 
สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๒ 
เลขานุการสภา อบต.แวงนอย 
 

บุญถัน  นาอุดม 
ละอองดาว  นันทวิทยาคม 
สถิตย  อันนารี 
นนทกานต  นาอุดม 
นิรดาพร  ปสสา 
บุญยม  หนนูา 
ดุสิต  มูลหลา 
วิเชียร  ดวงจุมพล 
สุวรรณ  นาอุดม 
ประยัติ  ศรีอุน 
สม  นาแพง 
ไสว  ศรีอุน 
วันชัย  ปุงโพธิ ์
กิตติศักดิ์  ศรีโยธา 
นราศักดิ์  พิมสาร 
สํารอง  ปตตาทานัง 
สุริยา  ศรีกุฏ 
จินตนา  กุลสุวรรณ 
จํานงค  หนายโสก 

 

 
. 
 

-๒- 
ผูไมมาประชุม 

๑. นายเสมือน  นาอุดม  สมาชิกสภา อบต. หมู ๙ 
๒. นางกนกนาถ  จันทรสี  สมาชิกสภา อบต. หมู ๕ 
๓. นายสมคิด  ขําโพธิ์  สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๑ 
๔. นายสมพร  บุญประสพ สมาชิกสภา อบต. หมู ๑๓ 



 

ผูเขารวมประชุม 
 ๑. นายหนูกาลน  นิบุญทํา  นายก อบต.แวงนอย 
 ๒. นายชัยวัฒน  ทองนอย  รองนายก อบต.แวงนอย 
 ๓. นายอนุศักดิ์  มีทอง   รองนายก อบต.แวงนอย 
 ๔. นายทองใบ  สมแวง   เลขานุการ นายก อบต.แวงนอย 
 ๕. นางลําดวน  ไชยคําภา  รองปลัดองคการบริหารสวนตําบล 
 ๖. นายสุภาพ  วองไว  หัวหนาสํานักปลดัองคการบริหารสวนตําบล 
 ๗. นายเดชมนตรี  สันเสนาะ ผูอํานวยการกองสงเสริมการเกษตร 

๘. นายคชา  วาระเพียง    ผูอํานวยการกองชาง 
๙. นางวิลาวรรณ  สายมัน   นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

-เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐  น. –สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยเขาหองประชุมฯ ๑๘ คนครบองคประชุม 

 นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – ทําหนาท่ีเลขานุการ เรียนเชิญประธานสภาองคการบริหารสวน
ตําบลแวงนอยจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และอานประกาศสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย เรื่อง เรียกประชุม
สภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖๒ ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  มีมติให
กําหนดสมัยประชุมสมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖๒   เริ่มตั้งแตวันท่ี ๙ – ๒๓  สิงหาคม  ๒๕๖๒  มีกําหนด ๑๕ วัน นั้น อาศัย
อํานาจตามความในมาตรา ๕๔ แหงพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ. ๒๕๓๗ และ ท่ีแกไข
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๖) พ.ศ. ๒๕๕๒ จึงใหเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยสมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖๒ มี
กําหนด ๑๕ วัน เริ่มตั้งแตวันท่ี ๙ สิงหาคม ๒๕๖๑ ถึง วันท่ี ๒๓ สิงหาคม ๒๕๖๒ นายเสมือน  นาอุดม รองประธานสภา
ฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - ท่ีประชุมพรอมแลว ผมขอเปดประชุมครับ 
นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - ระเบียบวาระการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย สมัย

สามัญท่ี ๓/๒๕๖๒ วันท่ี ๑๓ สิงหาคม ๒๕๖๒ ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ระเบียบวาระท่ี ๑ 
เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม ขอมอบหมายใหทานเลขานุการสภาฯ แจงใหท่ีประชุมทราบ เชิญครับ 
          นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – ขอบคุณทานประธานสภาเปนอยางยิ่งท่ีใหกระผมแจงเรื่องราว
ตางๆ ใหท่ีประชุมทราบนะครับ ในวาระประธานแจงเพ่ือทราบ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติครับใน วาระท่ี ๑ มีเรื่องท่ี
จะแจงใหทุกทานไดรับทราบ ดังนี ้
 
 

-๓- 
 
 เรื่องท่ี ๑ ขอขอบคุณทานสมาชิกสภาฯท่ีไดเขารวมในงานพระราชพิธีเฉลิมพระชนมพรรษา พระบาทสมเด็จพระ
เจาอยูหัว วันท่ี ๒๘ กรกฎาคม ๒๕๖๒ ท่ีอําเภอแวงนอยท่ีผานมา และงานพระราชพิธีเนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระ
ชนมพรรษา สมเด็จพระนางเจาสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปหลวง ๘๗ พรรษา ๑๒ สิงหาคม ๒๕๖๒ 
 เรื่องท่ี ๒ เนื่องจากในชวงนี้พ้ืนท่ีอําเภอแวงนอยเกิดสถานการณภัยแลงทําใหหลายหมูบานแหลงน้ําท่ีใชในการ
ผลิตระบบประปาหมูบานไดแหงขอดลงโดยเฉพาะท่ีบานกุดรูหนองละเลิงซ่ึงเปนหนองน้ําท่ีใชในการผลิตประปาหมูบาน
แหงขอดองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยไดดําเนินการชวยเหลือโดยจัดหางบประมาณเพ่ือสูบน้ําจากหนองคูนอยไป
หนองละเลิง และหนองน้ําท่ีใชในการผลิตประปาเพ่ืออุปโภค บริโภค ของราษฎร อีกหลายๆหมูบานในพ้ืนท่ีเราก็เริ่มแหง
ลงเปนปญหาท่ีเราตองชวยกันดําเนินการแกไขเพราะเปนอํานาจหนาท่ีเราโดยตรง ก็อยากใหทานสมาชิกสภาไดชวยกัน



ประชาสัมพันธใหพ่ีนองประชาชนในหมูบานชวยกันใชอยางประหยัดเพราะถาฝนยังไมตกมาอีกก็คงจะไดรับความ
เดือดรอนเรื่องน้ําอุปโภค บริโภคอยางแนนอนครับ 

สําหรับเรื่องแจงเพ่ือทราบมีเพียงเทานี้ครับขอบคุณครับ 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - ตอไป ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว  
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย สมัยวิสามัญท่ี ๒/๒๕๖๒ เม่ือวันท่ี ๒๔ มิถุนายน ๒๕๖๒ 
ขอใหทานสมาชิกสภาฯ ไดตรวจสอบวาจะแกไขสวนไหนหรือไม ถาไมมี เชิญทานสมาชิกสภาฯไดรับรองรายงานการ
ประชุมฯ ครับ 

มติท่ีประชุม : รับรองรายงานการประชุมดวยคะแนนเสียงเปนเอกฉันท 
นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - ตอไป ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม ไมมี  ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ี

คณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว ไมมี ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม  เรื่องท่ี ๑  :  เสนอญัตติ 
(ราง) ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ ขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย วาระท่ี ๑ 
รับหลักการ เชิญทานนายกฯ ครับ 
         นายหนูกาลน  นิบุญทํา  นายก อบต.  – อานคําแถลงงบประมาณ ประกอบงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓  บัดนี้ถึงเวลาท่ีคณะผูบริหารขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย จะไดเสนอรางขอบัญญัติ 
งบประมาณรายจายประจําปตอสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย อีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้นในโอกาสนี้ คณะผูบริหาร
องคการบริหารสวนตําบลแวงนอย จึงขอชี้แจงใหทานประธานและสมาชิกทุกทานไดทราบถึงสถานการคลังตลอดจน
หลักการและแนวนโยบายการดําเนินการ ในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ ดังตอไปนี ้ 

๑.สถานการณคลัง 
๑.๑ งบประมาณรายจายท่ัวไป 

ในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ ณ วันท่ี ๘ สิงหาคม ๒๕๖๒ องคกรปกครองสวนทองถ่ินมีสถานะการเงิน ดังนี้ 
๑.๑.๑ เงินฝากธนาคาร จํานวน ๓๙,๒๘๐,๘๗๓.๗๗ บาท 
๑.๑.๒ เงินสะสม จํานวน ๑๓,๙๒๔,๕๓๑.๒๘ บาท 
๑.๑.๓ ทุนสํารองเงินสะสม จํานวน ๑๕,๙๑๔,๓๓๓.๕๘ บาท 
๑.๑.๔ รายการกันเงิน ไวแบบกอหนี้ผูกพันและยังไมไดเบิกจาย จํานวน ๐ โครงการ รวม ๐.๐๐ บาท 
๑.๑.๕ รายการท่ีไดกันเงินไวโดยยังไมไดกอผูกพัน จํานวน ๕ โครงการ รวม ๑๑,๑๕๒.๐๐ บาท 

๑.๒   เงินกูคงคาง จํานวน ๐.๐๐ บาท 
-๔- 

 
        ๒.  การบริหารงบประมาณ ในปงบประมาณ ๒๕๖๒ ณ วันท่ี ๘ สิงหาคม ๒๕๖๒ 
           (๑) รายรับจริง      จํานวน ๓๙,๑๑๙,๙๒๗.๙๒ บาท ประกอบดวย 
 หมวดภาษีอากร      จํานวน ๒๒๗,๕๔๕.๐๐ บาท 
 หมวดคาธรรมเนียม คาปรับ และใบอนุญาต      จํานวน ๑๕๖,๘๙๗.๒๐ บาท 
 หมวดรายไดจากทรัพยสิน     จํานวน ๒๒๔,๗๗๘.๕๒ บาท 
 หมวดรายไดจากสาธารณูปโภคและการพาณิชย  จํานวน ๐.๐๐ บาท 
 หมวดรายไดเบ็ดเตล็ด     จํานวน ๒๒๑,๕๓๖.๐๐ บาท 

หมวดรายไดจากทุน     จํานวน ๐.๐๐ บาท 
หมวดภาษีจัดสรร     จํานวน ๑๗,๔๓๐,๖๖๔.๒๐ บาท 
หมวดเงินอุดหนุนท่ัวไป     จํานวน ๒๐,๘๕๘,๕๐๗.๐๐ บาท 

      (๒) เงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค  จํานวน ๘,๒๒๑,๙๖๒.๐๐ บาท 

 (๓) รายจายจรงิ      จํานวน ๓๐,๑๓๙,๕๖๓.๑๒ บาท ประกอบดวย 
งบกลาง       จํานวน ๙,๙๐๙,๙๓๕.๐๐ บาท 



งบบุคลากร       จํานวน ๑๑,๑๕๓,๒๗๓.๐๐ บาท 
งบดําเนินงาน       จํานวน ๔,๘๗๖,๒๕๕.๑๒ บาท 
งบลงทุน       จํานวน ๓,๒๓๓,๑๐๐.๐๐ บาท 
งบรายจายอ่ืน       จํานวน ๐.๐๐ บาท 
งบเงินอุดหนุน       จํานวน ๙๖๗,๐๐๐.๐๐ บาท 
(๔) รายจายท่ีจายจากเงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค จํานวน ๘,๒๒๑.๙๖๒.๐๐ บาท 
(๕) รายจายท่ีจายจากเงินสะสม จํานวน ๓,๑๖๘,๖๐๐.๐๐ บาท  
(๖) รายจายท่ีจายจากเงินทุนสํารองเงินสะสม จํานวน ๐.๐๐ บาท 

คําแถลงงบประมาณ ประกอบงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ 

รายรบัจริงป ๖๑     ประมาณการป ๖๒    ประมาณการป ๖๓ 
รายไดจัดเก็บ     
หมวดภาษีอากร      ๑๙๔,๗๕๕.๘๔       ๑๕๔,๐๐๐.๐๐    ๗๙,๐๐๐.๐๐ 
หมวดคาธรรมเนียม คาปรับ และใบอนุญาต  ๑๕๙,๘๕๒.๐๐       ๑๓๑,๕๓๐.๐๐ ๑๓๗,๕๓๐.๐๐ 
หมวดรายไดจากทรัพยสิน   ๒๓๗,๗๖๗.๐๒       ๒๕๐,๐๐๐.๐๐ ๒๓๐,๐๐๐.๐๐ 
หมวดรายไดเบ็ดเตล็ด   ๒๕๘,๗๔๗.๐๐        ๒๒๑,๕๐๐.๐๐ ๒๓๑,๕๐๐.๐๐  
หมวดรายไดจากทุน   ๕๐๐.๐๐        ๒๐๐.๐๐  ๒๐๐.๐๐ 

 รวมรายไดจัดเก็บ   _๘๕๑,๖๒๑.๘๖       ๗๕๗,๒๓๐.๐๐ ๖๗๘,๒๓๐.๐๐ 
 
 
 

-๕- 
 
รายไดท่ีรัฐบาลเก็บแลวจัดสรรใหองคปกครองสวนทองถิ่น 
หมวดภาษีจัดสรร    ๑๙,๘๑๑,๙๕๑.๗๐     ๑๘,๒๗๓,๔๙๔.๐๐ ๑๙,๘๐๔.๐๐๐.๐๐ 
รวมรายไดท่ีรัฐบาลเก็บแลวจัดสรรใหองคปกครองสวนทองถิ่น 
      ๑๙,๘๑๑,๙๕๑.๗๐     ๑๘,๒๗๓,๔๙๔.๐๐ ๑๙,๘๐๔.๐๐๐.๐๐ 
รวมไดท่ีรัฐบาลอุดหนุนใหองคกรปกครองสวนทองถิ่น 
หมวดเงินอุดหนุนท่ัวไป    ๒๐,๕๐๐,๘๔๔.๐๐     ๒๐,๙๖๙,๒๗๖.๐๐  ๒๑,๘๓๘,๗๗๐.๐๐ 
รวมรายไดท่ีรัฐบาลเก็บแลวจัดสรรใหองคปกครองสวนทองถิ่น 
      ๒๐,๕๐๐,๘๔๔.๐๐    ๒๐,๙๖๙,๒๗๖.๐๐  ๒๑,๘๓๘,๗๗๐.๐๐ 
 รวม     ๔๑,๑๖๔,๔๑๗.๕๖  ๔๐,๐๐๐,๐๐๐.๐๐ ๔๒,๓๒๑,๐๐๐.๐๐ 

คําแถลงงบประมาณ ประกอบงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ 
   รายจาย     รายรับจริงป ๖๑      ประมาณการป ๖๒     ประมาณการป ๖๓ 

จายจากงบประมาณ  
งบกลาง     ๑๑,๓๓๐,๗๖๗.๐๐    ๑๒,๐๔๙,๒๖๓.๐๐  ๑๒,๕๒๕,๔๖๔.๐๐ 
งบบุคลากร     ๑๒,๙๒๓,๖๐๑.๐๐     ๑๔,๔๖๘,๐๔๐.๐๐ ๑๔,๘๖๐,๒๔๐.๐๐ 
งบดําเนินงาน     ๕,๒๓๙,๙๒๘.๓๑       ๘,๒๙๘,๔๙๗.๐๐  ๘,๙๗๕,๖๐๖.๐๐ 
งบลงทุน     ๓,๘๗๑,๕๓๖.๐๐       ๔,๐๗๕,๒๐๐.๐๐  ๔,๖๓๒,๖๙๐.๐๐ 
งบรายจายอ่ืน                            ๐.๐๐         ๓๐,๐๐๐.๐๐ ๓๐,๐๐๐.๐๐ 
งบเงินอุดหนุน    ๑,๐๙๔,๓๙๗.๘๗       ๑,๐๗๙,๐๐๐.๐๐  ๑,๒๙๗,๐๐๐.๐๐ 



 รวมจายจากงบประมาณ   ๓๔,๔๖๐,๒๓๐.๑๘  ๔๐,๐๐๐,๐๐๐.๐๐ ๔๒,๓๒๑,๐๐๐.๐๐ 
  รวม    ๓๔,๔๖๐,๒๓๐.๑๘  ๔๐,๐๐๐,๐๐๐.๐๐ ๔๒,๓๒๑,๐๐๐.๐๐ 

บันทึกหลักการและเหตุผล 
ประกอบรางขอบัญญัติ พ.ศ.๒๕๖๓ 

ดาน        ยอดรวม 
ดานบริหารท่ัวไป 
   แผนงานบริหารท่ัวไป     ๑๒,๑๕๖,๔๐๐.๐๐  บาท 
  แผนงานการรักษาความสงบภายใน   ๑,๐๙๒,๒๔๐.๐๐  บาท 
ดานบริการชุมชนและสังคม 
   แผนงานการศึกษา     ๗,๗๘๘,๕๒๖.๐๐  บาท 
   แผนงานสาธารณสุข     ๗๔๘,๐๐๐.๐๐   บาท 
 แผนงานสังคมสงเคราะห     ๙๑๙,๒๘๐.๐๐   บาท 
   แผนงานเคหะและชุมชน     ๑,๙๓๗,๓๓๐.๐๐  บาท 
   แผนงานสรางความเขมแข็งของชุมชน   ๑๕,๐๐๐.๐๐   บาท 
  แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  ๒๗๐,๐๐๐.๐๐   บาท 
 

-๖- 
 
ดานการเศรษฐกิจ 
   แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา    ๓,๙๔๑,๐๐๐.๐๐  บาท 
   แผนงานเกษตร       ๙๒๗,๗๖๐.๐๐   บาท 
ดานการดําเนนิงานอ่ืน 

แผนงานงบกลาง      ๑๒,๕๒๕,๔๖๔.๐๐  บาท 
งบประมาณรายจายท้ังส้ิน  ๔๒,๓๒๑,๐๐๐.๐๐   บาท 

ในสวนของรายละเอียดโครงการ/กิจกรรม ขอใหทานสมาชิกสภาฯไดดูตามรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําป พ.ศ.๒๕๖๓ ท่ีไดสงใหกับทานสมาชิกพรอมหนังสือเชิญประชุมฯ ขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภาฯไดพิจารณาครับ       

นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุก
ทานครับ ผมขอชี้แจงเก่ียวกับระเบียบขอกฎหมายนะครับ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๕๔   ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวด
เดียวไมได วาระท่ี ๑ รับหลักการ และในการพิจารณาวาระท่ีสอง ใหสภาฯกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติไวไมนอย
กวายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแตสภาทองถ่ินมีมติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณนั้น ในระเบียบฯขอ ๔๗ ในการ
พิจารณาญัตติรางขอบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินปรึกษาในหลักการแหงรางขอบัญญัติและลงมติวาจะรับ
หลักการแหงรางขอบัญญัตินั้นหรือไม หากมีสมาชิกสภาทองถ่ินประสงคจะอภิปราย หามไมใหลงมติกอนท่ีสมาชิกสภา
ทองถ่ินไดอภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแลวเพ่ือประโยชนแกการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง สภาทองถ่ินจะให
คณะกรรมการสภาทองถ่ินพิจารณากอนรับหลักการก็ได ขอ ๕๒ การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม ไมมีการ
อภิปราย เวนแตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร ในการพิจารณาวาระนี้ ใหท่ีประชุม
สภาทองถ่ินลงมติวาจะรับหลักการแหงรางขอบัญญัติฯหรือไม ขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภาฯไดพิจารณาครับ 

นายวิเชียร  ดวงจุมพล ส.อบต.หมูท่ี ๓ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุก
ทานก็อยากใหทานสมาชิกสภาฯไดชวยกันดูนะครับวางบประมาณปนี้ตางจากปท่ีแลวหรือไมอยางไร ในสวนของผมก็ตั้ง
ขอสังเกตวางบประมาณปนี้แผนงานบริหารท่ัวไปเพ่ิมข้ึนก็อาจเปนเพราะเงินเดือนบุคลากรของเราเพ่ิมข้ึน และงบ
ซอมแซมท่ีตั้งไว ๒๐๐,๐๐๐ บาท จะเพียงพอหรือไมเพราะครุภัณฑเราเพ่ิมข้ึน มีรถหลายคันถาซอมแซมก็ใชเงินหลาย



บาท แตในภาพรวมแลวขอบัญญัติงบประมาณปนี้ก็ใกลเคียงกับปท่ีผานมาก็ขอใหทานสมาชิกสภาไดศึกษาและแสดง
ความคิดเห็นในวาระกอนท่ีจะรับหลักการนี้ครับ      

 นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - มีทานใดจะสอบถามไหม หรืออภิปรายไหมครับ  ถาไมมีผมขอมติ
ทานสมาชิกทานใดเห็นชอบรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ ของ
องคการบริหารสวนตําบลแวงนอย โปรดยกมือครับ (ตรวจสอบสมาชิกท่ีอยูในหองประชุมฯจํานวน ๑๘ คน) 

มติท่ีประชุม  :   เห็นชอบรับหลักการรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓  
   ขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย จํานวน ๑๘ เสียง 

งดออกเสียง ๐ เสียง 
ไมมาประชุม ๔ เสียง 
 
 

-๗- 
 

 นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – ก็ขอขอบคุณทานสมาชิกสภาฯทุกทานท่ีไดใหความเห็นชอบราง
(ราง) ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ  ๒๕๖๓ ในวาระท่ี ๑ และจะประชุมในวาระท่ี ๒ ไดตองมีการ
เสนอคณะกรรมการแปรญัตติ (ราง) ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ  ๒๕๖๓ ในวาระท่ี ๒ การแปร
ญัตติรางขอบัญญัติ ในแตละครั้งจะตองคัดเลือกเปนครั้งๆไป ในการคัดเลือกสมาชิกสภาฯ เพ่ือเปนคณะกรรมการแปร
ญัตติฯ คัดเลือกอยางนอย ๓ คนแตไมเกิน ๗ คน ในการเสนอคัดเลือกจะตองเสนอทีละคนไดคนท่ี ๑ แลวจึงจะเลือกคนท่ี 
๒ ตอไป ผูเสนอตองมีผูรับรอง ๒ ทาน และเลือกไปจนครบจํานวนถามีผูเสนอหลายคนก็ตองขอมติจากสภาฯ ในลําดับ
แรกผมจะขอใหเสนอกําหนดจํานวนคณะกรรมการแปรญัตติวาจะกําหนดไวจํานวนก่ีคน 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - มีทานใดจะเสนอจํานวนคณะกรรมการแปรญัตติไหมครับ 
 นายสํารอง  ปตตาทานัง  ส.อบต.หมูท่ี ๒ – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุก
ทานผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน ๓ คน ครับ 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  -มีทานใดจะเสนออีกไหมครับ ถาไมมีผมจะขอมติ ทานสมาชิกทานใด
เห็นชอบตามท่ีทานสํารองเสนอจํานวน ๓ ทาน โปรดยกมือครับ (ตรวจสอบสมาชิกท่ีอยูในหองประชุมฯจํานวน ๑๘ คน) 

มติท่ีประชุม  :   เห็นชอบ จํานวน ๑๘ เสียง 
งดออกเสียง ๐ เสียง 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - สรุปมติท่ีประชุมสภาเราไดกําหนดจํานวนคณะกรรมการแปรญัตติไว 
๓ ทานนะครับ ลําดับตอไปขอเชิญทานสมาชิกสภาฯไดเสนอคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๑ ครับพรอมผูรับรอง ๒ ทาน 
 นายสถิตย  อันนารี ส.อบต.หมูท่ี ๘ – ผมขอเสนอ นายวิเชียร  ดวงจุมพล ส.อบต.หมูท่ี ๓ เปนคณะกรรมการ
แปรญัตติคนท่ี ๑ ครับ 

ผูรับรอง ๑.นายบุญถัน  นาอุดม ส.อบต.หมูท่ี ๙, ๒.นายสม  นาแพง ส.อบต.หมูท่ี ๗ 
นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  -มีทานใดจะเสนออีกไหมครับถาไมมี ผมขอมติครับ 
มติท่ีประชุม  :   เห็นชอบ จํานวน ๑๘ เสียง 

งดออกเสียง ๐ เสียง 
ไมมาประชุม ๔ เสียง 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - ขอเชิญทานสมาชิกไดเสนอคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๒ ครับ
พรอมผูรับรอง ๒ ทาน 
 นายบุญยม  หนูนา ส.อบต.หมูท่ี ๒ – ขอเสนอ นายสถิตย  อันนารี ส.อบต.หมูท่ี ๘ เปนคณะกรรมการแปร
ญัตติคนท่ี ๒ ครับ 
 ผูรับรอง ๑.นายสุวรรณ  นาอุดม ส.อบต.หมูท่ี ๑๓, ๒.นายสํารอง  ปตตาทานัง ส.อบต.หมูท่ี ๒ 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  -มีทานใดจะเสนออีกไหมครับถาไมมี ผมขอมติครับ 



มติท่ีประชุม  :   เห็นชอบ จํานวน ๑๘ เสียง 
งดออกเสียง ๐ เสียง 
ไมมาประชุม ๔ เสียง 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - ขอเชิญทานสมาชิกไดเสนอคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๓ ครับ
พรอมผูรับรอง ๒ ทาน 

-๘- 
 

 นายสํารอง  ปตตาทานัง ส.อบต.หมู ท่ี ๒ – ผมขอเสนอ นายนนทกานต  นาอุดม ส.อบต.หมู ท่ี ๕ เปน
คณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๓ ครับ 
 ผูรับรอง ๑.นายบุญยม  หนูนา ส.อบต.หมูท่ี ๒, ๒.นางจินตนา  กุลสุวรรณ ส.อบต.หมูท่ี ๑๒ 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  -มีทานใดจะเสนออีกไหมครับถาไมมี ผมขอมติครับ 
มติท่ีประชุม  :   เห็นชอบ จํานวน ๑๘ เสียง 

งดออกเสียง ๐ เสียง 
ไมมาประชุม ๔  เสียง 

นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – ก็ขอสรุปนะครับคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ ขององคการบริหารสวนตําบลแวงนอย ประกอบดวย คนท่ี ๑ นาย
วิเชียร  ดวงจุมพล ส.อบต.หมูท่ี ๓   คนท่ี ๒ นายสถิตย  อันนารี ส.อบต.หมูท่ี ๘ คนท่ี ๓ นายนนทกานต  นาอุดม ส.
อบต.หมูท่ี ๕ ครบท้ัง ๓ คน ซ่ึงระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมฯ ขอ ๑๐๙ การนัดประชุมและ
เปดประชุมคณะกรรมการสภาทองถ่ินครั้งแรก ใหเปนหนาท่ีของเลขานุการสภาทองถ่ินใหคณะกรรมการสภาทองถ่ินคณะ
หนึ่งๆ เลือกประธานกรรมการและเลขานุการจาก กรรมการสภาทองถ่ินคณะนั้นๆในการประชุมคณะกรรมการสภา
ทองถ่ินตองมีกรรมการมาประชุมไมนอยกวาก่ึงหนึ่งของจํานวนกรรมการท้ังหมดจึงจะเปนองคประชุม  ผมมีหนาท่ีเชิญ
ประชุมและก็ใหทานไดประชุมคัดเลือกผมก็จะแจงเปนหนังสือใหทานทราบวาจะขอเชิญประชุมในวันนี้ วันท่ี ๑๓ 
สิงหาคม ๒๕๖๒ เวลา ๑๕.๓๐ น. ณ หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย และตามระเบียบฯขอ ๔๙ กําหนด
วาญัตติรางขอบัญญัติท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการแลว ถาจะตองสงใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให
ประธานสภาทองถ่ินสงรางขอบัญญัตินั้นไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และท่ีประชุมสภาทองถ่ิน
จะตองกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติดวย  

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - ตอไปผมก็จะขอใหสภาเรากําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติ เชิญ
ทานสมาชิกสภาฯไดเสนอครับ 
 นายสํารอง  ปตตาทานัง ส.อบต.หมูท่ี ๒ - กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุก
ทาน ผมขอเสนอ ๑๔ - ๑๖ สิงหาคม ๒๕๖๒ เวลาราชการระหวาง ๐๘.๓๐ - ๑๖.๓๐ น. ครับ 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  -มีทานใดจะเสนออีกไหมครับถาไมมี ผมขอมติครับ 
มติท่ีประชุม  :   เห็นชอบ จํานวน ๑๘ เสียง 

งดออกเสียง ๐ เสียง 
ไมมาประชุม ๔ เสียง 

นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุก
ทานสภาฯเราก็กําหนดระเวลาแปรญัตติระหวาง วันท่ี ๑๔ - ๑๖ สิงหาคม ๒๕๖๒ นะครับ ทานสมาชิกสภาฯทานใด
ประสงคท่ีจะแปรญัตติก็ใหมารับแบบเสนอคําแปรญัตติและยื่นตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติภายในเวลาท่ีกําหนด 
หลังจากรับคําแปรญัตติท่ีทานมายื่น คณะกรรมการแปรญัตติก็จะนัดนายกและผูแปรเขาไปชี้แจงทีละทานจนกวาจะหมด
ทุกคนแลว คณะกรรมการแปรญัตติก็จะประชุมเพ่ือมีมติและแจงรายงานตอประธานสภาฯ เพ่ือประธานสภาจะสง
รายงานใหทานสมาชิกสภาฯไมนอยกวา ๒๔ ชั่วโมงกอนวันประชุมเพ่ือแปรญัตติในวาระท่ี ๒  ในวันแปรญัตติผูท่ีจะ 
 

-๙- 



 
อภิปรายก็จะประกอบดวยคณะกรรมการแปรญัตติ นายก และสมาชิกผูสงวนคําแปรญัตติ เสร็จเรียบรอยก็ใหสภาฯลงมติ
เรียงตามลําดับแตละขอผูยื่นแลวไมไปชี้แจงถือวาไมแปรนะครับไมมีสิทธิ์อภิปรายนี่คือข้ันตอนการขอแปรครับ สมาชิก
สภาฯสามารถแปรตัดลดรายจายไดแตแปรเพ่ิมไมได สวนคําขอแปรญัตติก็ใชแบบเดิมครับเสร็จแลวก็จะประชุมในวาระท่ี  
๓ เห็นชอบรางขอบัญญัติตอไปก็ขอแจงใหทานสมาชิกสภาฯไดรับทราบครับ 

 นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - ตอไป เรื่องท่ี ๒ : ญัตติพิจารณารางแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.๒๕๖๑ 
–๒๕๖๕) ฉบับเพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลงของ องคการบริหารสวนตําบลแวงนอย  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๘ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๕๙) และ 
(ฉบับท่ี ๓ พ.ศ.๒๕๖๑) เชิญทานเลขาครับ 

นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุก
ทานสําหรับญัตติพิจารณารางแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.๒๕๖๑ –๒๕๖๕) ฉบับเพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลงของ องคการ
บริหารสวนตําบลแวงนอย มีโครงการท่ีจะเพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลงอยูท้ังหมด ๓ โครงการ ซ่ึงคณะกรรมการสนับสนุนการ
จัดทําแผนไดจัดทํารางฯและเสนอคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยเห็นชอบแลวจึงเสนอญัตติให
สภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยพิจารณาโดยมีรายละเอียดดังนี้   

๑. โครงการโรงเรียนสีขาว ประจําปงบประมาณ ๒๕๖๒ ดําเนินการป ๒๕๖๒ งบประมาณ ๒๐,๐๐๐.-บาท  เพ่ือ
อุดหนุนงบประมาณโรงเรียนบานกุดรู จัดกิจกรรมอบรมคุณธรรมตานภัยยาเสพติดและรูทันภัยปองกันโรคเสี่ยงและ
พฤติกรรมท่ีพึงประสงค ซ่ึงการแพรระบาดของยาเสพติดในพ้ืนท่ีเรามีมากข้ึนกลุมเสี่ยงก็จะเปนเยาวชนลูกหลานเรา ใน
เรื่องของยาเสพติดก็เปนนโยบายท่ีสําคัญของรัฐบาลท่ีทองถ่ินมีหนาท่ีในการดําเนินการท่ีผานมาเราตองงบอุดหนุนให
อําเภอ และจังหวัดเปนหนวยงานดําเนินการในสวนองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยเราก็ตั้งงบประมาณไวอยูในการ
ปองกันฯและบําบัดผูติดยาเสพติดแตเราไมไดดําเนินการเม่ือโรงเรียนบานกุดรูจะดําเนินการอบรมในเรื่องของยาเสพติดก็
เปนผลดีกับลูกลานและประชาชนในพ้ืนท่ีเราแตเม่ือตรวจสอบแผนแลวปรากฏวาไมมีบรรจุไวในแผนจึงตองขออนุมัติ
เพ่ิมเติมแผน 

๒.โครงการสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติเนื่องในโอกาสมหามงคลพระราชพิธีบรมราชาภิเษก ดําเนินการป 
๒๕๖๒ งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐.-บาท ป ๒๕๖๓ งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐.-บาท ป ๒๕๖๔ งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐.-บาท 
ป ๒๕๖๕ งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐.-บาท ซ่ึงเปนนโยบายของกระทรวงมหาดไทยและกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ินท่ีมี
หนังสือสั่งการกําหนดใหทุกทองถ่ินตองดําเนินการ และมีหนังสือติดตามผลการดําเนินงานมาทุกระยะ ในสวนของ
องคการบริหารสวนตําบลแวงนอยเราก็กําหนดสถานท่ี หนองแวงสุม บานหนองแขม หมูท่ี ๑๓ เปนสถานท่ีดําเนินการ 
โดยดําเนินการปรับปรุงภูมิทัศน จัดทําสวนหยอม จัดใหมีสถานท่ีพักผอนหยอนใจและออกกําลังกายของประชาชนแต
โครงการดังกลาวไมอยูในแผนพัฒนาทองถ่ินจึงตองดําเนินการเพ่ิมเติมแผนฯ  

๓.โครงการขุดลอกหนองละเลิง บานกุดรู หมูท่ี ๔ ดําเนินการป ๒๕๖๒ งบประมาณ ๔๙๑,๐๐๐.-บาท 
เนื่องจากในพ้ืนท่ีเราในชวงนี้เกิดภัยแลงองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยเราไดรับหนังสือจากผูนําบานกุดรู หมูท่ี ๔ วา
หนองน้ําละเลิงซ่ึงเปนแหลงน้ําท่ีใชในการผลิตระบบประปาหมูบานแหงขอด เนื่องจากหนองน้ําไมสามารถกักเก็บน้ําไวได
มากนักเพราะตื้นเขินการแกไขปญหายะยะยาวจําเปนตองดําเนินการขุดลอกใหลึกลงไปอีก จึงขอรับการสนับสนุน
งบประมาณเพ่ือท่ีจะดําเนินการขุดลอกทางองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยก็ไดแตงตั้งคณะกรรมการตรวจสอบ 
 

-๑๐- 
 

ขอเท็จจริงแลวปรากฏวาสภาพหนองละเลิงตอนนี้แหงขอดและตื้นเขินจริงทําใหกักเก็บน้ําไวไดนอย พอปไหนท่ีฝนตก
นอยจึงทําใหน้ําไมเพียงพอในการผลิตประปาหมูบานประชาชนจึงไดรับความเดือดรอน เพ่ือเปนการแกไขปญหาระยะยาว
จึงตองดําเนินการจัดหางบประมาณมาดําเนินการขุดลอก แตเม่ือตรวจสอบกับแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๕ 
แลวปรากฏวาโครงการบรรจุไวในป ๒๕๖๑ จึงตองดําเนินการเปลี่ยนแปลงแผนกอน  



ซ่ึงระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๘ 
แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๕๙) และ (ฉบับท่ี ๓ พ.ศ.๒๕๖๑) ขอ ๒๒/๑ เพ่ือประโยชนของประชาชน การ
เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ิน ใหเปนอํานาจของคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน สําหรับองคการบริหารสวนตําบลใหสง
รางแผนพัฒนาทองถ่ินท่ีเปลี่ยนแปลงใหสภาองคการบริหารสวนตําบลพิจารณาตามมาตรา ๔๖ แหงพระราชบัญญัติสภา
ตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ. ๒๕๓๗ ดวยเม่ือแผนพัฒนาทองถ่ินตามวรรคหนึ่งไดรับความเห็นชอบแลว ให
สงแผนพัฒนาทองถ่ินดังกลาวใหผูบริหารทองถ่ินประกาศใช พรอมท้ังปดประกาศใหประชาชนทราบโดยเปดเผยไมนอย
กวาสามสิบวันนับแตวันท่ีผูบริหารทองถ่ินประกาศใช ขอ ๒๒/๒ ในกรณีการเพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ิน
ท่ีเก่ียวกับโครงการพระราชดําริ งานพระราชพิธี รัฐพิธี นโยบายรัฐบาล และนโยบายกระทรวงมหาดไทย ใหเปนอํานาจ
ของผูบริหารทองถ่ิน สาหรับองคการบริหารสวนตําบลใหสงรางแผนพัฒนาทองถ่ินท่ีเพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลงใหสภา
องคการบริหารสวนตําบลพิจารณาตามมาตรา ๔๖ แหงพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ. 
๒๕๓๗ ดวย และเม่ือแผนพัฒนาทองถ่ินท่ีเพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลงไดรับความเห็นชอบแลว ใหปดประกาศใหประชาชน
ทราบโดยเปดเผยไมนอยกวาสามสิบวันนับแตวันท่ีไดรับความเห็นชอบการเพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ิน
ดังกลาว 

จึงเสนอรางแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๑-๒๕๖๕ เพ่ิมเติมและเปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี ๑ พ.ศ.๒๕๖๒ ใหสภา
องคการบริหารสวนตําบลแวงนอยพิจารณาใหความเห็นชอบครับ                 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  -มีทานใดสงสัยหรือจะเสนอไหมครับถาไมมี ผมขอมติครับ 
มติท่ีประชุม  :   เห็นชอบ จํานวน ๑๘ เสียง 

งดออกเสียง ๐ เสียง 
ไมมาประชุม ๔ เสียง 

          นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - ตอไประเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
นายจํานงค   หนายโสก เลขานุการสภาฯ  – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุก

ทานสําหรับวาระอ่ืนๆ อบต.แวงนอย ไดรับหนังสือจากบานปาเปง หมูท่ี ๘ แจงวาหนองฝายบานซ่ึงเปนหนองน้ําท่ีใชใน
การผลิตประปาหมูบานไดแหงขอดลงสงผลกระทบทําใหไมมีน้ําท่ีจะใชในการผลิตประปา ทาง อบต.แวงนอยก็จะได
แตงตั้งคณะกรรมการลงลงไปตรวจสอบขอเท็จจริงความเดือดรอนตลอดจนเสนอแนวทางแกไขวาจะดําเนินการอยางไร 
สวนโครงการตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๒ ปจจุบันดําเนินการเสร็จสิ้นแลวทุก
หมูบาน เหลืองบประมาณจายขาดท่ีสภาไดอนุมัติไปแลวอยูประมาณ ๒ – ๓ หมูบาน ในสวนของการแกไขปญหาความ
เดือดรอนบางครั้งอาจจะลาชาบางเพราะมีกระบวนการในการดําเนินการ ตองตรวจสอบขอเท็จจริง บางครั้งไมอยูใน
แผนพัฒนาทองถ่ินก็ตองดําเนินการปรับแผนกอนจึงทําไดอาจจะไมทันใจก็ขอใหทานสมาชิกสภาฯไดรับทราบและเขาใจ
การดําเนินงานของระบบราชการครับ 

 
-๑๑- 

 
นายสถิตย  อันนาร ีส.อบต.หมูท่ี ๘ - กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทานผม

ไดทําหนังสือมาถึง อบต.แวงนอยตามท่ีทานเลขาไดแจงเนื่องจากตอนนี้ฝนท้ิงชวงน้ําในหนองฝายบานแหงแลวเริ่มมีสีขุนก็
อยากใหทางองคการบริหารสวนตําบลแวงนอยไดลงไปตรวจสอบโดยเรงดวนใหดวยครับ แตกอนก็เคยบรรจุโครงการไวใน
แผนก็คิดวาจะไมแหงก็เลยถอนออกแตในปนี้แหงแลงมากๆครับ 

นายหนูกาลน  นิบุญทํา  นายก อบต.  – ก็ขอขอบคุณทานสถิตยท่ีไดแจงเรื่องหนองน้ําแหงขอดแลวในสวนนี้ก็
จะแตงตั้งคณะกรรมการลงไปดูขอเท็จจริงกอนครับวาจะมีแนวทางแกไขปญหาอยางไร 

นายชัยวัฒน  ทองนอย  รองนายก อบต.  – กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุก
ทาน ในวันท่ี ๗ สิงหาคมท่ีผานผมก็ไดรับมอบหมายจากทานนายกใหไปกับสาธารณสุขอําเภอในการรับมอบโลการปองกัน
และลดอุบัติเหตุทองถนนซ่ึงไดรางวัลในระดับอําเภอท่ีไบเทคบางนา ซ่ึงการปองกันและลดอุบัติเหตุทองถนนก็ถือวามีสวน



รวมในทุกภาคสวนครับไมวาจะเปนทางผูนําหมูบานและพ่ีนองประชาชนทุกหมูบานท่ีใหความรวมมือจนโครงการประสบ
ความสําเร็จและไดรับรางวัล 

นายกิตติศักดิ์  ศรีโยธา ประธานสภาฯ  - มีทานไหนจะเสนออีกไหมครับ ถาไมมีก็ไดเวลาอันสมควรแลวนะครับ 
ผมก็ขอขอบคุณทานนายก ฝายบริหาร หัวหนาสวนทุกทานและทานสมาชิกทุกคนท่ีเขารวมการประชุมสภาฯในครั้งนี้ดวย
นะครับ ผมขอปดการประชุมครับ ขอบคุณครับ 

- เลิกประชุมเวลา  ๑๕.๑๐ น .- 

                                                         (ลงชื่อ)    จํานงค   หนายโสก       ผูจดบันทึกรายงานการประชุม 
             ( นายจํานงค   หนายโสก ) 

     เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย 
 
            (ลงชื่อ)       เสมือน  นาอุดม          ผูรับรองรายงานการประชุม 
                (นายเสมือน  นาอุดม) 
                                                    รองประธานสภาองคการบริหารสวนตําบล ปฏิบตัิหนาท่ี   
                         ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลแวงนอย   

 (ลงชื่อ)      วิเชียร  ดวงจุมพล                      ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
           (นายวิเชียร  ดวงจุมพล)   

 (ลงชื่อ)      สํารอง  ปตตาทานัง                    กรรมการตรวจรายงานการประชมุ 
             (นายสํารอง  ปตตาทานัง) 

 (ลงชื่อ)       ประยัติ  ศรีอุน                         เลขานุการกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
             (นางประยัติ  ศรีอุน) 
 

 
 
 
 
 
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 


